

## 24天采样261万人次,圆满完成任

## 浙江援沪核酸采样医疗队宁波队凯旋

24天采样261万人次!4月22日中午,由宁波6家市级医院医护人员组成的浙江援沪核酸采样医疗队宁波队结束任务,回到宁波。24天来,队员们克服种种不便,圆满完成任务,同时零感染。

昨日,记者连线此次宁波队的总领队、宁波市妇女儿童医院工会主席陈良,他向记者回忆了这20多天来的点点滴滴。



宁波的医疗队员们在上海工作。通讯员供图

### 每天工作八九个小时 穿着尿不湿执行任务

“我们这支队伍是3月29日一早出发去上海的,出发的时候有505人,后来因为有两人抽调去了方舱医院,后续的采样任务由503位队员完成。”陈良介绍,采样队由宁波市医疗中心李惠利医院、宁波市第一医院、宁

波市第二医院、宁波大学医学院附属医院、宁波市妇女儿童医院和宁波市中医院这6家市级医院的医护人员组成。

20多天来,队员们吃住在湖州,采样地点主要在上海的闵行区、嘉定区等地。每次出发去

上海采样,来回车程就要4个小时,加上执行任务的时间,每天工作时间长达八九个小时。

为了防止感染,医护人员在上海执行任务的时候都不能吃喝,不能上厕所,所以任务重的时候队员们穿着尿不湿执行任务。

### 有人推迟婚期,有人身体不适 大家克服困难,没有一人掉队

“20多天来,大家都面临了不少困难,有的队员推迟了婚期,有的队员父亲突发脑溢血,有的队员孩子面临中考等等。”陈良说,但大家都克服困难留了下来,没有一人掉队。

4月18日,原本是宁波市妇女儿童医院儿科护士吴梦颖早早选定的婚期,但因为在上海执行任务,她和家人商量推迟了婚礼。“婚礼的时间是早定下来的,

3月底出发的时候因为不知道什么时候可以回来,所以想着到时候再看,等到4月10日我看看婚礼肯定来不及了,所以就和家人商量推迟了。”吴梦颖说,让她感动的是,丈夫和两家的长辈都十分理解,只叮嘱自己在外面要保护好自己。

坐在返程的大巴上,采样队员董赛萍还是感觉隐隐头痛。前一天,因为一个采样场地在露

天,她在太阳下工作了一个多小时,当时她就感觉自己全身滚烫、接着又冒冷汗。“当时想着坚持一下就完成了,没想到回去的路上就头痛、恶心,到了酒店人都站不住了。”董赛萍是中暑了,在吃药以后,她还请队员帮自己刮痧,刮出大片青紫。董赛萍说天气热的那几天,几乎每天都有队员中暑。

### 上海人民的温暖 让大家“疫”无反顾

采样工作期间,有辛苦也有感动。由于队员们在上海的大街小巷穿行,怕迷路的队员们自己不能用手机,就纷纷在大白服的外面写上了各自医院领队的手机号。宁大附院护士长赵王芳说,一天晚上,医院领队朱德才收到了一条“意外短信”：“您好,很冒昧打扰您了,我是上海

人,今天在嘉定区江桥公众号的一篇新闻报道中看到来自宁波的医疗队来到我们上海江桥,文中有图片显示您背后手机号码了,所以我发个短信就是想表达一下我们江桥人的心情,感谢你们来到上海帮助我们,内心真的很激动……”这条短信温暖了不少医疗队员。赵王芳说,正是上海人民

的温暖,让大家“疫”无反顾!

据统计,宁波队是这次浙江援沪核酸采样医疗队里人数最多的队伍,也是承担工作量最多的队伍,24天共执行18次采样任务,采样总量2613569人次,占这次浙江省援沪核酸采样医疗队总采样量的八分之一。

记者 孙美星

## 打通物流堵点!

运行4天,这个中转站每日热火朝天……

### 稳链保畅通

“今天根据预约,到发货的车辆数量已经超过了前3天的总和。”4月22日下午2点多,位于前湾新区的长三角重点物资宁波中转站里一派繁忙景象,来自各地的大货车陆续抵达。

4月18日,旨在保障产业链供应链畅通的长三角重点物资宁波中转站正式启用。中转站的运营方安吉智行物流宁波分公司的相

关负责人陈锐告诉记者,中转站“上线”4天来,业务非常繁忙。

据了解,该中转站每天可保障80辆货车进出中转需求,总装卸容量可达600立方米。投入使用后,中转站可以通过健全的防疫措施和高效的内部流转系统,打通物流堵点,有效缓解相关企业的物流、防疫压力。

据统计,4月18日至21日,长三角重点物资宁波中转站到货车车辆34辆,发货车辆11辆。而22日当天已预约50辆,超过了前3

天的总和,越来越多企业选择中转站来解决物流、防疫问题。

前湾新区相关部门负责人表示,中转站的设立,对于没有被纳入工业和信息化领域保运转重点企业白名单,但其产品在产业链中亦不可或缺的企业有着重要意义。通过中转仓的运营,也可以及时激活汽车制造、装备制造等重点行业复工复产,实现供应链产品区域无盲区的疫情防控全流程。

记者 黎莉

## 面对疫情

### 这个街道如何以快制快

4月22日21时起,高新区“409”疫情三区管控措施解除。停摆了14天的兴荣工业园逐渐恢复生气。

4月9日,高新区确诊1例新冠肺炎阳性感染者,高新区管委会立即启动应急响应机制,全面组织流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作。

疫情的风暴点发生在高新区聚贤街道广贤社区的兴荣工业园。该工业园约0.013平方公里的面积上入驻了22家企业,还有一幢长租兼短租的兴荣公寓。

“409”疫情发生后,面对如此复杂的环境和人员结构,聚贤街道如何以快制快,迅速阻断新冠肺炎病毒传播链?

### 快速封

#### 5分钟内关闭3个大门

4月8日18点左右,正是下班时分,聚贤街道接到了“兴荣工业园初筛发现阳性”的电话通知。街道疫情防控办主任邱君良等街道领导第一时间赶到兴荣工业园,果断下令关闭3个大门,暂停人员进出。此时离接到电话通知仅过了5分钟。

“正值下班高峰期,如果不关闭大门,出去的人越多,疫情扩散的风险就越大。”邱君良说。

高新区聚贤街道是宁波创新创业资源最密集街道,8.94平方公里的面积上,分布着1万多家企业,常住人口近3.6万人,而白天流动人口可达到8万余人。

### 紧急停

#### 半小时内封住兴荣公寓

给疫情防控带来更大难度的是兴荣工业园内还有一幢兴荣公寓,197个房间住着250余人,基本都在园内上班。

接到初筛发现阳性感染者的电话后,宁波市公安局高新区分局也立即派出民警赶到了现场,半小时内管控了兴荣公寓。

“公寓总共6楼,每一楼都安排了两名民警,劝说住户立即回房关门。”邱君良解释说,万一其中有人是阳性,这个措施能尽量减少疫情相互传播。

### 彻底清

#### “微网格”+敲门排查双保险

“409”疫情的“三区”(封控区、管控区、防范区)范围为1.86平方公里,里面有696家企业,涉及广贤、菁华两个社区。其中很大一块是广贤社区社工楼楼薇薇负责的网格片区。

“我负责的网格片区,有工厂、企业、公寓楼,一个厂区内同时有几家企业的情况很普遍,人员复杂、流动性大。”疫情发生后,楼薇薇利用“微网格”,第一时间上报了平时掌握的数据。为了确保不漏一个人,4月10日下午,楼薇薇和同事柳柳君以及聚贤街道办事处公共事务管理中心副主任杨靖带着纸和笔,角角落落,挨家挨户敲门排查,在2小时内再次对网格片区“捋”了一遍。

据了解,目前聚贤街道建有43个“基础网格”和345个“微网格”,为疫情防控织起一张高效严密的防护网。

记者 贺艳 郑凯侠